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Exercice1 : Déterminer la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes : 

1) 1 :P ( ) 2;95 101n n                                2) 2 :P ( ); 0  x x  

3) 3 :P ( ); 2+  +x x x                                4) 4 :P ( )
1

; 2  + x x
x

 

5) 5 :P ( ); ² 9  =x x                                           6) 6 :P ( )( ); 3    − =x y x y  

7) 7 :P ( )  ( );1 ;3 ² 0    − − + =x y x y x y       8) 8 :P  ( )
1 3

0;2 ; ; 2 1 0
2 4

  
    − + − =  

  
x y xy x y  

9) 9 :P ( )( ); ²x y x y                            10) 9 :P  ( )! 1;0 : ² 4 1 0x x x  − + + =  

Exercice2 : Soient P  et Q  deux propositions  

Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes. 

1) Donner la négation de la proposition : P Q  

2) Donner la valeur de vérité de : ( ) ( )1 2 2 3=  =  

; ( ); : 2 1+   −P x x x: suivantes On considère les assertions: Exercice3

 ( )( ); :    Q y x xy x 

1) Ecrire la négation de P  et Q      2) Déterminer la valeur de vérité de P  et Q  

Exercice4 : Ecrire avec des quantificateurs les propositions suivantes : 
a) Il existe un nombre rationnel dont le carré vaut deux. 
b) La somme de deux nombres positifs quelconques est un nombre positif. 
c) Le carré de n’importe quel nombre réel est un nombre positif. 
d) L’équation ² 3 1 0x x− + =  admet une solution réelle. 

e) Tout entier naturel est pair ou impair. 
f) Pour chaque entier, on peut trouver un entier strictement plus grand. 
g) Il y a un entier plus grand que tous les entiers. 
h) Si un nombre réel x inférieur de -1 alors il est strictement négatif. 
i) Le produit de deux réels est nul si et seulement si l’un d’entre eux est nul. 

j) L’équation sin x x=  a une et une seule solution dans ℝ. 

Exercice5 : 1) Montrer que :  1x  −  0;1x 
1 1

;1
1 2

 
  +  x

 

2) Montrer que :  0;1x  et  0;1y  
1 1

1 1
−  −

+ +
x y

x y
 

Exercice6 : 1) Montrer que : ( )( ); ² : ² ² 0 0  + =  =a b a b a  et 0b =  

2) Montrer que : 
+ x  et + y  : 2 2 2 1x y x y x y+ + = +  = =  

3) Montrer que :  x  et  y ( )( )² 1 ² 1 1 0+ + + + =  + =x x y y x y  

4) Montrer que : 
+ x  : 2 2 1 1+ − =  =x x x  

5) Montrer que : + x  et 
+ y  : 

2 5

5 2

+


+

x x y y
x y

y x y x
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Exercice7 : 1) Montrer que :  ;   x y  

1 ² 1 ² 1 +   − +  − +x y et x y x x y y  

2) Montrer que :  ( );a b + +    : 1 1a a b b a b+ + + +   

Exercice8 : 1) Montrer que : ( )  ( )
2

; 0;a b  +  ; 
2

2

a b
a b

+ 
   

 
 

2) Déduire que : ( )  ( )
4

; ; ; 0;a b c d  +  ; 
4

4

a b c d
a b c d

+ + + 
     

 
 

Exercice9 : On considère la fonction f définie sur par : ( ) 2 ² 3f x x x= − +     

Montrer que : f n’est ni pair ni impair 

Exercice10 : Soient ( ) 3; ;x y z    tels que : ( ) ( ) ( ) 18x y z y x z z x y+ + + + + =  

Montrer que : x y  ou y z  ou z x  

Exercice11 : On considère le triangle ABC tel que les longueurs de ses cotés sont : 𝟒𝐚, 𝟑𝐚 𝐞𝐭 𝟔𝐚 
(𝐚 > 𝟎). 
Montrer que ABC n’est pas rectangle. 

Exercice12 : Soit : ( ) 3; ;x y z   

1) Montrer que : le système suivant n’admet pas de solutions dans 3  : ( )S : 
2 3 3

3 2 3

2

x z

y x

y z

−


− 
 − 

 

2) Montrer que : x y z+ 
2

z
x  ou 

2

z
y  

Exercice13 : Montrer que : 1) 25 ; 2  nn n  

2) ; n 2  divise 3 1−n  

3) ; n 7  divise 2 1 23 2+ ++n n  

4) ; n 7  divise 
225 2−n n

 

Exercice14 : (Récurrence) Montrer que n   : ( ) ( )
3

1

2 1 ² 2 ² 1
n

k

k n n
=

− =  − .  

Exercice15 : Montrer que : : 1 ² 1x x x x  −  − + .  

Exercice16 : Résoudre dans  l’inéquation suivante   ( )I : 2 5x x−  −  

Exercice17 : Résoudre dans ℝ et discuter suivant le paramètre m l’équation suivante : 

( )2 2 2 3 0mx m x m− + + + =   

Exercice18 : Montrer par l’absurde que : n  : 2 4 7n n+ +    

Exercice19 : Montrer par l’absurde que : n  :
6 2023

100

n +
   

 
C’est en forgeant que l’on devient forgeron : Dit un proverbe.  

C’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et exercices que l’on devient un mathématicien 
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